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Δήλωση του Καθηγητή Τάσου Φιλαλήθη, Αναπληρωτή Πρύτανη Ακαδημαϊκών 
Υποθέσεων, με την ευκαιρία της ανάληψης των καθηκόντων του.  
 

Αγαπητοί συνάδελφοι, συνεργάτες και φοιτητές, 
  

Θέλω κατ’ αρχάς να ευχαριστήσω τον Πρύτανη, Καθηγητή κ Μιχάλη 
Ταρο υδάκη, για την τιμή πο υ μο υ έκανε να με προ τείνει για την θέση το υ 
Αναπληρωτή Πρύτανη Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, και το Συμβούλιο του Ιδρύματος 
που ενέκρινε την πρότασή του.  

Είναι η δεύτερη φορά πο υ θα συμμετέχω στο Πρυτανικό σχήμα του 
Πανεπιστήμιο Κρήτης. Την πρώτη φορά ήταν την Άνοιξη του 2010, όταν έθεσα 
υποψηφιότητα για τη θέση του Αντιπρύτανη Υποδομών και Φοιτητικής Μέριμνας, 
μετά την παραίτηση του μέχρι τότε Αντιπρύτανη. Εκείνη την περίοδο, το 
Πανεπιστήμιό μας κλυδωνιζόταν από μια κρίση αμφισβήτησης του τότε Πρύτανη, 
Καθηγητή κ Ιωάννη Παλλήκαρη. Υπέβαλα υποψηφιότητα καθότι έκρινα ότι, αν δεν 
υπήρχε καμία υποψηφιότητα, ήταν υπαρκτός ο κίνδυνος να περιέλθει το 
Πανεπιστήμιο σε μια δίνη με απρόβλεπτες συνέπειες. Ο νοών νοείτω. 
Αυτή τη φορά, αναλαμβάνω καθήκοντα μετά από το «διοικητικό κενό» που 
προέκυψε ως συνέπια της παραίτησης του Πρύτανη Καθηγητή κ Ευριπίδη Στεφάνου. 
Οι συνθήκες είναι διαφορετικές, αλλά δεν παύουν να είναι και πάλι κρίσιμες για το 
Πανεπιστήμιο Κρήτης.  

Συγκεκριμένα, θυμίζω σε όλους ότι η θητεία της απερχόμενης Πρυτανείας 
παρατάθηκε από το Υπουργείο Παιδείας για δυο μήνες, με σκοπό να προλάβει η 
Κυβέρνηση να προβεί σε αλλαγές στο θεσμικό πλαίσιο που εισήγαγε ο Νόμος 
4009/2011 (όπως τροποποιήθηκε στη συνέχεια). Οι αλλαγές που σχεδίαζε το 
Υπουργείο Παιδείας αναιρούσαν την ουσία των μεταρρυθμίσεων του Νόμου 
4009/2011, επαναφέροντας πολλές ρυθμίσεις του αρχικού Νόμου Πλαισίου, του 
Ν1268/1982 (όπως τροποποιήθηκε στη συνέχεια). Τελικά, η έντονη αντίδραση 
μεγάλου μέρους της ακαδημαϊκής κοινότητας σε όλα τα Α.Ε.Ι. –και του συνόλου των 
φιλοευρωπαϊκών,  μεταρρυθμιστικών πολιτικών δυνάμεων –οδήγησαν στην αναβολή 
της κατάθεσης του σχεδίου νόμου και οι ευρύτερες πολιτικές εξελίξεις ανέκοψαν 
τους σχεδιασμούς του Υπουργείου. Στις 31 Αυγούστου, που έληγε κανονικά η θητεία 
της Πρυτανείας, η κατάσταση ήταν εντελώς ρευστή: Την ασάφεια για το θεσμικό 
πλαίσιο των Α.Ε.Ι. επέτεινε το γεγονός ότι μόλις είχαν προκηρυχθεί οι εκλογές της 
20ης Σεπτεμβρίου. Τρεις μέρες αργότερα, ο Πρύτανης κ Στεφάνου ανακοίνωσε στη 
Σύγκλητο την παραίτησή του, μη αποδεχόμενος την παράταση της θητείας του, ωσάν 
να μην συνέβαινε τίποτε γύρω από το Πανεπιστήμιο... Ο νοών νοείτω!  

Θεωρώ ότι το «διοικητικό κενό» που προέκυψε από την παραίτηση του 
Πρύτανη Καθηγητή κ Ευριπίδη Στεφάνου στη συγκεκριμένη χρονική στιγμή 
δημιούργησε κινδύνους για τη απρόσκοπτη συνέχιση του έργου του Πανεπιστημίου 
και για την περαιτέρω πρόοδο του. Βεβαίως, το κενό καλύπτεται κατά κύριο λόγο 
από τον ορισμό του Καθηγητή κ Μιχάλη Ταρουδάκη ως Πρύτανη, και είναι προς τιμή 
του ότι το αποδέχθηκε. Όμως ένα Πρυτανικό σχήμα πρέπει να είναι πλήρες και γι’ 
αυτό αποδέχθηκα την πρόσκληση να συμβάλω στη διοίκηση του Πανεπιστημίου.  
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Την ώρα αυτή οι προοπτικές για όλα τα Πανεπιστήμια, συμπεριλαμβανομένου 
του Πανεπιστημίου Κρήτης, παραμένουν αβέβαιες. Όσον αφορά την περιρρέουσα 
ατμόσφαιρα: οι δηλώσεις της πολιτικής ηγεσίας που ανέλαβε το Υπουργείο Παιδείας 
μετά τις εκλογές είναι αμφίσημες, ενώ το 3ο Μνημόνιο αναφέρει ρητά ότι οι όποιες 
αλλαγές στην παιδεία θα γίνουν μετά από έγκυρη και αξιόπιστη αξιολόγηση των 
δομών και ρυθμίσεων που ισχύουν. Όσον αφορά το Πανεπιστήμιο: οι εκκρεμότητες 
συσσωρεύονται και νέες ανακύπτουν καθημερινά, η χρηματοδότηση εκμηδενίζεται, 
με σοβαρότατες συνέπειες στην φοιτητική μέριμνα, στη λειτουργία των 
Ακαδημαϊκών Τμημάτων και στη λειτουργία του Πανεπιστημίου, οι προοπτικές για 
αναπλήρωση των κενών που έχουν προκύψει από την συνταξιοδότηση ή/και την 
αποχώρηση καθηγητών και επιστημονικού και διοικητικού προσωπικού είναι 
ανύπαρκτες, κλπ.  

Γνωρίζω ότι σε αυτές τις συνθήκες και στο σύντομο (και απρόβλεπτης 
διάρκειας) χρονικό διάστημα που θα βρίσκομαι σε αυτήν την θέση δεν θα έχω τη 
δυνατότητα να συνεισφέρω στρατηγικά στα θέματα της αρμοδιότητας μου. Όμως, δεν 
αποδέχομαι ούτε τον όρο «μεταβατικός» ούτε τον όρο «υπηρεσιακός»: Θα ασκώ 
πλήρως όλα τα καθήκοντα και τις αρμοδιότητες που απορρέουν από το θεσμικό μου 
ρόλο. Δεσμεύομαι να κάνω ότι μπορώ για την βέλτιστη διαχείριση των θεμάτων για 
τα οποία έχω την ευθύνη, καθώς και για την εύρυθμη λειτουργία του Πανεπιστημίου, 
σε συνεργασία με τα άλλα μέλη της Πρυτανείας, με τους συναδέλφους Καθηγητές 
όλων των βαθμίδων, με το επιστημονικό και διοικητικό προσωπικό του ιδρύματος 
και, βεβαίως, με τους φοιτητές, προπτυχιακούς, μεταπτυχιακούς και διδακτορικούς, 
που επιθυμούν το Πανεπιστήμιο μας να συνεχίσει να βελτιώνεται για να 
κατατάσσεται στην πρώτη θέση μεταξύ των Ελληνικών Πανεπιστημίων και σε μια 
αξιοπρεπή θέση στις διεθνείς κατατάξεις.  
 
Ηράκλειο, 23 Οκτωβρίου 2015.  
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